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Anuioupyia KAGoewv Kal AVTIKEIMEVWV




-
KAQoN

Mia KAGon €ival hia apnenuevn TTepiypagn
QVTIKEINEVWV JE KOIVA XOPOKTNPIOTIKA KAl KOIVN
OUUTTEPIPOPA.

- ‘Eva KaAOUTTI/TTPOTUTIO TTOU TTAPAYEI AVTIKEIMEVA

‘Eva avTIKEIUEVO €ival Eva OTIVUIOTUTIO MIAC
KAdonc.

H KAAon opilel TOV TUTTO TOU QAVTIKEIUEVOU.
- T YapaKTNPIOTIKO TOU QVTIKEIUEVOU
- TIC eVEPYEIEC TTOU UTTOPEI VA ETTITEAECTEL.



[TPOKTIKG OTOV KWOIKA

Mia kAaon K opileTal atro

- Ka&troieg petaAnTéC TIC oTroie¢ ovopdadoups redia }féé‘”

- Kammoleg ouvapTroeig TTOU TIG OVOUAJOUHPE HEBODOUG.| kAdonc
O1 uéBodol «BFAETTouv» Ta TTEdIa TNS KAAONG

‘Eva avTikeipevo opidetal w¢ pia yetaBAnTtn Tutrou K
- TO QVTIKEIMEVO EXEI CUYKEKPIPEVEC TIEC OTA TTEDIA.
- 2T0 TTPOYPANUA £XOoUlE (OuvnNOWC) TTpOCBacn JOVO TIG
uEGOdOUC.
Méow Twv neEBOdWV Exoupe TTpOcBaon oTa TTedia
- Av UTTApXOUV KATTOIa TTEDI0 OTA OTTOIA £XOUME TTPOCBaoN
QUTA Ta AEpE properties.



-
ANPIOUPYWVTAC PWC

Oa @TIAcoupe pia KAGon tTou Ba xeipideTal
Eva OlIaKOTITN PWTOC. To QWG gival €iTe
QVOIXTO EiTE KAEIOTO KAl UTTOPOUNE va
QVOIYOKAEIVOUUE TO PWC
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_ boolean lightlsOn
MegoSor khdong.

flipSwitch()
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KAQOEIC KOl QVTIKEIJEVA
o Oplcpég KAdonc:.

<OpLopdédc nediwv KAXONG>

<OpLopd¢ pebddwv KA&ONG>

- O opIoPOG TOU QVTIKEIMEVOU YiVETAI OUVNBWC yEoa oTn main
N MEOQ O0TN MEBODO Jiag AAANG KAGONG TTOU XPNOIUOTIOIEI TO
QVTIKEIMEVO



-
OpIoPOC pEAWV KAGONC

- OPIOPOC TTEDIWYV
- Ta tredia eival petaBAnTEC Kal opidovTal OTTWG Ol
UTTOAOITTEC METAPANTEC

- H povn diagopad cival Ot Ta TTedia TTPETTEI VA TA TTPOCOIOPICOUNE
w¢ private r} public. Ta Tedia Ta opiloupe TTavTa private.

- OpIoPOC LeBOOWY

- O1 pé9060| gival ouvapTr']oalg KQl éxouv TO £CNC oplopc’)



private boolean lightIsOn = false;
public void flipSwitch ()

1lightIsOn = !'1ightIsOn;

lass HouseWithLights

~ 0

Light bedroomLight = new Light() ;
bedroomLight. flipSwitch () ;

[ I

I I

[ I
I

: public static void main(String[] args)

o Opioss avkeptios

I

I

I

I

I

I



-
Ta keywords Public/Private

Ot eival opiopévo wg public og pia kKAGon eival TTpoaBaaciyo atré yia
AAAN KAGon TTou opilel Eva avTikeipyevo TutTou Light

- T1.X., n p€Bodog flipSwitch() eival TpooBaciun até Tnv kAaon HouseWithLights
MEOW TOU avTIKEINEVOU bedroomLight.

O gival opiopévo we private o€ pia KAGon d¢gv ival TTpocBACiyo atro
Mia GAAN KAGon

» T.X., To 1redio lightlsOn d¢ev eival Trpoadaacipo amd Tnv kKAaon HouseWithLights
MEOW TOU avTIKEINEVOU bedroomLight.

MTropoUpa va €xoupue public kai private 1Tedia Kal peBoddouc.
- Kavovag: Ta media Ta opioupe (oxedov) MANTA private.

- O1 yéBodol ou xpelagovTal va KaAouvTal aTro avTikeipeva gival public auTég TTou
gival BondnTikEC gival private.

Ta media kal o1 péBodor piag kAaong, avegaptnTa av gival public i
private, gival Trpooaciya atrd OAeC TIC uEBOOOUC Kal Ta AVTIKEIMEVA TNG
idlag KAAoNGg

- T.X., To medio lightlsOn gival Trpoafdaaciyo TavTou yéaa atnv KAaon Light, kal o€
OTTOI00NTTOTE AAAO QVTIKEIMEVO TUTTOU Light

- Karrolol yia va Eexwpidouv Ta Tedia atrd AANeG JeTaBANTES Badouv ' oTnv apxn
TOU OVOUATOG TwV TTEdiwvV. .X., lightlsOn



private boolean 1lightIsOn = false;

public void flipSwitch() {
1lightIsOn = !'1ightIsOn;

}

if (lightIsOn) {
System.out.println(“The light is on”);
}else {

I

!

I

!

I

!

I

!

I

: public void printState () {
!

I

!

I System.out.println(“The light is off”);
!

I

!

l

:class HouseWithLights I
| :
| public static void main(String[] args) {

I Light bedroomLight = new Light() ;
l bedroomLight. flipSwitch() ;

I bedroomLight.printState() ;

I Light kitchenLight = new Light();
' kitchenLight.flipSwitch() ;

: kitchenLight.printState () ; :
I
!




Dimmer

@&Noupe 0 DIOKOTITNG JAC va Jag divel TNV
OUVATOTNTA VO QUCOMEIWVOUUE TNV EVTAON.
- TI emiTTAEOV TTEDIQ TTPETTEI VO TTPOCOECOUE?

- Tr emTAéov nEBODOUGC XpelalOpNaoTE?



!
private boolean lightIsOn = false; I
private int intensity = 100; :

public void flipSwitch(){ | = = = = = — == === — == — = —— ———— I
lightIsOn = !'1ightIsOn;

}
public static void main(String[] args) { I

l
l
l
public void dim() { : DimmerLight bedroomLight =
if (intensity > 0){ I new DimmerLight () ;
intensity --; I bedroomLight.flipSwitch() ; P
l
l
l
l
l
l
l

} bedroomLight.dim() ; I

} bedroomLight.printState() ; I

public void birghten() {
if (intensity < 100) {
intensity ++;
}
S e I e I I

public void printState () { |
if (1lightIsOn) { |
System.out.println("The light is ON with intensity " + intensity); I

}else{ I
System.out.println("The light is OFF") ; I
|

I

|

I



Dimmer

- KaBe popda TTOU augAvOUNE N MEIWVOUNE TNV
EvTaon BEAoupE va pag AE€l Kal TRV KATavaAwaon
- (KatavaAwaon = evraon * 0.1 Aertd/wpa)



private boolean lightIsOn = false;
private int intensity = 100;

public void flipSwitch () {
lightIsOn = !'1lightIsOn;

} O peTaAnTég consumption efvan TOTIKEG pETABATTEG
public void dim() {
if (intensity > 0){
intensity --;
}

double consumption = intensity *0.1;
System.out.print ("Consumption = "+consumption) ;

}

if (intensity < 100) {
intensity ++;

}

double consumption = intensity *0.1;
System.out.print ("Consumption = "+consumption) ;

public void printState () {
if (lightIsOn) {
System.out.println("The light is ON with intensity " + intensity);
}else{
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I public void birghten() {
!

I

!

I

!

I

!

I

!

I

: System.out.println("The light is OFF") ;
!
I
!



-
TOTTIKEC METAPANTEC

Eidape Tpwtn QOpa TIG TOTTIKES PETARANTEC OTAV UIANCOUE
via getaBAnTEC TTou opidovral yeoa o€ £€va Aoyiko block.
- MNapodpoia gival kal yia TIC METABANTEC pIag peBodou.

ToTTikeg PETABANTEG WIOG PEBOOOU Eival ol PETABANTEG TTOU
opifovTal YOO OTOV KWOIKA TNG HEBOOOU

- MNepiAapBavouy Kal TIC HETABANTEC TTOU KPATAVE TIC TTAPAPETPOUC
NG NEBODOU

O1 yeTaBANTEC AQUTEC £XOUV clUBEAEIO HOVO PJECO OTNV
uEB0DO
- ECapavilovTal oTav Byouue atrd Tn uEBodo.

AVTIBETWG Ta TTE0IT TNG KAGONG OIOTNPOUVTAI 000 UTTAPXE
TO QVTIKEIMEVO, KOl £XOUV EUBEAEIA O€ OAN TNV KAAON



-
[Tapaodeiyua
- @EAOUUE Eva TTPOYPAUMO TTOU VO TTPOCOUOIWVEI

TNV Kivnon €vOC AQUTOKIVITOU, TO OTTOIO KIVEITAI KAl
TUTTWVEI TN B€0n TOU.



-
MovingCar

public void move () {
position += 1;

}

public void printPosition () {
System.out.println("Car at position "+position);

class MovingCar

public static void main(String args|[]) {
Car myCar = new Car();
myCar .move () ;
myCar.printPosition() ;



e
MeBoool

- O1 y€B0oOdOI TTOU £XOUME OEI HEXPI TWPA Eival TTOAU
QTTAEC
- Agv £xouV TTapaPETPOUC (OEV TTAIPVOUV OpIcHATA)
« AgV ETTIOTPEQPOUV TIUN

v0|d OEV ETTIOTPEPEI Aev TTaipvel
TI|JI‘] oplcuaTa

publlc void move )

{

position += 1;

}




-
[Tapaodeiyua 2

EKTOC a110 TNV Kivhon Kata pia 6£on BEAoupe va
UTTOPOUME VA KIVOUPE TO OXNUa 00EC BETEIC
OEAouUE €iTe TTPOC Ta OECIA (+) €iTE TTPOC TA
aploTtepa (-).



-
[TapaueTpol

O1 uEBodOI UTTOPOUV VA £XOUV TTAPAUETPOUG
- Mag emITPETTOUV va TTEPACOUNE TIUEC OTNV HEBODO HaC

public void moveManySteps (int steps)

{ OpIopog
position += steps; TTOPOUETPOU

}

Mia TrapdueTpocg opileTal OTTWC OTTOIAdATIOTE AAAN PETABANTA.

[MPETTEI VA €XEI CUYKEKPIMEVO TUTTO KOl OVOla
Eival Totmikr) yetaBAnTr tnG ueBodou

int x = 10; : :
myCar .moveManySteps (x) ; ( Opiopa ol KANoN ]
myCar .moveManySteps (10) ; —____Tng peBodou

Ortav kaAouue TNV P€EBODO, TTEPVANE TO OpICUA
- To Opioua gival pia EKppaaon (KAt TTou Ba uTTopouce va gival 0To OeCi HEPOS PIAG
avaoeong)
- Oa TTPETTEI VA CUPQWVEI OTOV TUTTO ME TNV TTAPAUETPO

- Eivai oav va kdvoupue avabeon steps = x 1 steps 10



r
|c1ass Car

I{

private int position =

{

position += steps;

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

I class MovingCar2
|
p {
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|

{

int x = 10;

public void moveManySteps (int steps)

public static void main(String args|[])
Car myCar = new Car();
myCar .moveManySteps (x) ;

myCar .moveManySteps (10) ;
myCar .moveManySteps (2*x+10) ;

2TOV opIoud TNG NEBGDOU
OPiICOUME Kal TNV TTAPAUETPO TNG
MEBODOOU, OTTWC opilouuE uIa
METABANTA. ‘Exel €va TUTTO KAl
Eva ovoua

Ortav kaAoupe TNV nEBODO
TTEPVAUE MIA TIUN oAV OpIoua
oTnv héEBodO
2.0V OpIoUa JTTOPEI Va gival pia
OTTOIAONTIOTE £KPPACN.
Apkei | atroTtipnon TNG
EKQPAONG va £XEI TUTTO CUUPBATO
ME AUTOV TNG TTAPAMPETPOU (int
oTNV TTEPITITWON MAC)

|

} Katd tnv KARon g nEBOOOU ouaIaoTIKA eKXwPEEITal N TIWA TS EKQPACNS
oTnVv METABANTA steps. AuTo AEyETal KAl TTEPACHA TTOPAUETPOU.



-
[1Epaoua TTAPAPETPWV

Ot1av KaAoUpeE pia pyEBOdO ue pia TipA oav OpIoua,
OUCIACTIKA EKXWPOUNE auTtn TNV TIMN OTNV
TTAPAMETPO TNGC HEBOOOU

H kAnon myCar moveManySteps (2*x+10) ;

ATToTIgaTal N TIUA TNG
EKQPAOCNG KAl EKXWPEITAI

looduvapei pe Tov KWOIKA: 1 { :
' int steps = 30; |
: position += delta; :
& |
To Tépacpa JETABANTWY PE AUTO TOV TPOTTO AEyETAl
Tépaoua dla TiuNG (pass by value). H péBodog dev
Exel TTpooBaon oTnv PETABANTA HOVO OTNV TIUNA



[TEpaocua TTaPAPETPWY OIA TIMNAG

Ortav 10 TEPACUA TTAPAUETPWY YivETAl dIA TIMNAG, TO
TTPOYPAMMA JOC £XEI TTPOCBACN MOVO OTNV TIMA TNG
TTAPAMETPOU KAl OXI OTNV WETABANTH TTOU
XPNOIJOTIOINCAUE OTO OPICHA.
-« 2.€ ONEC TIC YAWOOEG TTAEOV TO TTEPACHUA TTAPAUETPWY YiIVETAI
dla TIUNG

AV n TTAPAPETPOC Eival VA AVTIKEIJEVO TA TTPAYUATA
YivovTal TTI0 OUVOETa
- H 1iun NG peTaBANTRC TTOU £XOUUE OAV TTAPAMNETPO Eival
d1eUBuvaon pvUNG. Agv gttopouue va aAAACOUUE TNV
d1eUBuvaon PvANNG aAAG pTTOopOoUE va aAAdgouue Ta
TTEPIEXOMEVA TNG.



0; MEBODBOC e TTOANEC TTAPAUETPOUC
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public void moveManySteps (int steps, String direction)

{
if (direction.equals(“right”){ position += steps;}
if (direction.equals(“left”) { position -= steps;}

class MovingCar3

|
public static void main(String args[]) { '
|
|

Car myCar = new Car();

myCar .moveManySteps (10, "“left”); , .
} KAlon 1nG pebodou




TUTTOI TTOAPAUETPWYV KOl OPICHUATWY

OI TTapAPETPOI MIOC EBODOU £XOUV OUYKEKPIPEVO
TUTTO

Ta opioyara oTnv KANon tng HeBOdou Ba TTpETTEl va
OUMN@WVOUV JE TOV TUTTO TNG TTAPAMETPOU, BEaN TTPOC
0Eon,.

loxUOUV 01 HETATPOTTEG TUTTOU TTOU CEPOUE

- byte — short —» int —» long — float — double

Mia puEBodoc utropei va TTapel we OpICHA Kal £va

QVTIKEIJEVO MIAG KAGONC.

- To TTw¢ douAeUel auTd Ba TO uaBoupe OTav MIANCOUNE Yia
QVOaPOPEC.



MEBODOI TTOU ETTIOTPEPOUV TIUEC

MeExpl Twpa ol uEBoDOI TTOU PTIACAME OEV
ETTIOTPEPOUV TIUN

- Eivail TUTtTOU VOId.

2.€ TTOAAEC TTEPITITWOEIC BEAOUUE N HEBODOC va

LMAC ETTIOTPEPEI TIMN

- I'.x., Mia yEBodo¢ TTOU UTTOoAOYICEI TO ABpoIcua OUO
aApIBUWYV



H evToAn return

H evTOAN return XpnOoIYJOTTOIEITAI VIO VA ETTIOTPEWEI PIA
TIUN pia hEBodOC.
2 UVTAKTIKO:

- return <éxeppaon>

O TUTTOC TNG £KQPOCNG OTNV EVTOAN return Ba TTpETTEl
va gival idlo¢ (N oupBarTog) Ye Tov TUTIO TG PHEBOOOU.

KaBe povoTtrar eKTEAEONG TOU KWOIKA Ba TTPETTEl va

ETTIOTPEPEI MIA TIUA.

H KANon NG return o€ oTrolo0NTTOTE GNMEIO TOU KWOIKA

OTAPATOEl TNV EKTEAEDT) TNG HEBOOOU KAl ETTICTPEPEI

TIUN.

- MTTOpOUNE VA TO XPNOIMOTTOINCOUKE AUTO YIA VO
QTTAOTTOINOOUME TOV KWOIKA.



-
[Mapaodeiypa 3

To auTokivnNTO Pag OEV PTTOPEI va PJETAKIVNOET ECw
a1ro 10 di1aoTnua [-10,10]. ©@€Aoupe n
moveManySteps va Jacg £moTpe@el hia AOYIKN
TIMA AV N METAKIVNON EYIVE N OXI.



| class Car

|
1
private int position = 0;

public boolean moveManySteps (int steps)

{
if ((position + steps < -10) || (position + steps > 10)) {

return false;

position += steps;

return true;

[
I
|
|
|
I
[
I
[
I
: }else{
I
[
I
[
I
[
I
[
I
[



private int position = 0;

public boolean moveManySteps (int steps)

return false;

}
position += steps;

return true;

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
| if ((position + steps < -10) || (position + steps > 10)) {
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|



O TUTTOC MI0C HEBOOOU

Mia uEBODOCG TToU ETTIOTPEPEI TIMN OpileTaAl UE
OUYKEKPIMEVO TUTTO. [1.X.

- public boolean moveManySteps (int steps)
- public double division(int x, int y)

« public String getUserName ()

- public Car getCar()

AV £XOUME UIO OUVAPTNON TTOU ETTIOTPEPEI TIWA TUTTOU T
- [1.X. public double division(int x, int y)
N EKQPOCN OTO return TTPETTEI VA ETTIOTPEPEI Pia TIMN
TUTTOU (OUMPBaTtou pe 10) T. (T1.X., return x/ (double)y)



class Car

{

private int position = 0;

public boolean moveManySteps (int steps) {
if ((position + steps < -10) || (position + steps > 10)) {
return false;
}
position += steps;
return true;
}
public void printPosition () {
System.out.println("Car at position "+position) ;

class MovingCar4b{
public static void main (String args([]) {

Scanner input = new Scanner (System.in);

Car myCar = new Car();

KAon tn¢ uebodou

int steps = input.nextInt();

boolean carMoved = myCar.moveManySteps (steps) ;

if (carMoved) { myCar.printPosition() ;}

!

_ I

else { System.out.println(“Car could not move”) ;} I
I

!



class Car

{

private int position = 0;

public boolean moveManySteps (int steps) {
if ((position + steps < -10) || (position + steps > 10)) {

}
position += steps;
return true;
}
public void printPosition () {

!
I
!
I
!
I
!
I
return false; I
I
!
I
!
I
!
System.out.println("Car at position "+position) ; I

]

} KAjon tn¢ uebodou kai
class MovingCardb{ XPrOn TOU OTTOTEAEOUATOC
public static void main (String args([]) { G'IT&UG&I’GQ IJéO'G otV
ouvOnkn. Aev xpelaletal va
TO aTTOONKEUCOUE.

Scanner input = new Scanner (System.in);

Car myCar = new Car();

int steps = input.nextInt();

if (myCar.moveManySteps (steps)) {
myCar .printPosition() ;

}

else { System.out.println(“Car could not move”) ;}



| 1
| class Car Agv gival UTTOXPEWTIKO VA XPNOIJOTTIOIOUME
It TTAVTA TNV ETTIOTPEPOUEVN TIMN

I private int position = 0;

public boolean moveManySteps (int steps)

{

if ((position + steps < -10) || (position + steps > 10)) {
return false;

}

position += steps;

return true;

}

public void printPosition () {

System.out.println("Car at position "+position) ;

class MovingCar4c

{

public static void main(String args([]) { H moveManySteps emmoTpEPEI
Scanner input = new Scanner (System.in); T”J'zla aAAG n K)\I"]OT] NG TNV avvogi

Car myCar = new Car();

int st = ] t. tInt (), : 22 z
int steps = input.nextint() H printPosition Ba emoTpéwel 0
myCar .moveManySteps (steps) ; T KIVI"]er]KE 10 éXr]lJa

myCar.printPosition() ;




H evToAn return

- MTTOpOoUpE va KOAEOOUE TNV return Kal o€ pia
void yebodo
- XWPIC ETTICTPEPOUEVN TIMN.
- return;

- 2TAMATAEI TNV EKTEAEON TNG HEBOGOOU

Ipublic void printIfPositive ()

:{

if (position < 0) {
return;

}

System.out.println(“position = “ + position)



H evToAn return

MTropoUpe va KOAEOOUME TNV return Kai o€ Jid
void yebodo
- XWPIC ETTICTPEPOUEVN TIMN.

return;

- 2TAMATAEI TNV EKTEAEON TNG HEBOGOOU

I public void moveManySteps (int steps, String direction)
'
l
if (steps < 0){
return;
}
if (direction.equals(“right”){ position += steps;}

if (direction.equals(“left”) { position -= steps;}



